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Referat af bestyrelsesmøde den 21.8.2025 kl. 19-21 afholdt i klubhuset 

 

Deltagere: Claus Corneliussen, Charlotte Herforth, Søren Kragh, Jørgen Balling Rasmussen, Louise 

Sidenius, Michael Koch og Eivor Holgersen. Referent: JBR. 

  

1. Siden sidst • Godt møde (20/5) med Nanna Grønbæk Jensen, DGI med info om bl.a. 
forsikringsdækning, muligheder for bistand fra DGI vedr. foreningens 
vedtægter samt tilbud fra DGI om kurser i førstehjælp/hjertestarter og 
”Sikkerhed ved Badestedet” (dvs. træning i ophaling og håndtering af 
typiske skader ved vinterbadning og saunabrug).  

• Fejringen den 1/6 af vores 20-års jubilæum var en stor succes med del-
tagelse af rigtig mange medlemmer - samt borgmester og andre fra 
kommunalbestyrelsen. Tak til alle, som organiserede og hjalp til. 

• Savnet af klubbens flag i flagstangen er løst med indkøb af nye.  

• Pingvinernes bidrag til Havnedagen den 16/8 var også i år en succes-
fuld bod med ”laks og bobler”. Stor tak til holdet bag. 

• Drøftelse af respektfuld tone i den interne kommunikation. 

2. Klubhuset a) Status for kommende brugeraftale: NVK’s bestyrelse vil ikke være med 
til at iværksætte den kommende nye brugeraftale med lige adgang til 
klubhusets fællesdel tidligere end 1.12.25, hvor den senest vil træde i 
kraft i henhold til den proces, kommunen har meddelt i forbindelse 
med kommunens opsigelse af den nuværende brugeraftale.  

b) Den fælles husgruppe: Der har været afholdt møde i gruppe med re-
præsentanter for de foreninger, som fra 1/12 deles om klubhusets 
fællesdel, dvs. ud over Nivå Pingvinerne og Nivå Vandskiklub også Sejl-
center Nivå. Fra sidstnævnte kan medlemmer allerede nu benytte 
klubhuset, typisk søndag og onsdag mellem 9 og 12. Andre kan fortsat 
benytte klubhuset samtidig. Tak til Eivor for at tage ansvar og sammen 
med Tove at repræsentere NP i gruppen. 

c) Kommunen har iværksat reparation af klubhusets yderbeklædning og 
har derfor under arbejdet deaktiveret låsen ved syd-indgangen. 

d) Udestående ift. afregning af el-arbejde til lys på broen: Søren har i 
egenskab af kasserer gjort indsigelse mod elektrikerens brug af ar-
bejdstimer. Vi afventer nærmere.  

3. Arbejdsgruppe 
vedr. ekstra 
sauna og ny 
broløsning 
 

a) Forslaget om en ekstra mobil sauna, som ønskes placeret ved klubhu-
set i den kolde periode, er indgivet til kommunen. Tilladelse fra kom-
munen afventes. Der er næppe afklaring før kommende vintersæson. 

b) Forslaget om en ny broløsning med flere nedgange er forelagt for 
kommunen. Er tilsyneladende parkeret til efter kommunalvalget. Det 
forventes at kræve en ny lokalplan for havnen.  

4. Saunagruppen 
– og emner 

a) Data om medlemmernes brug af saunagus: For sæsonen 1/9 24 - 15/6 
25 har mindst 207 af vores medlemmer deltaget i saunagus-arrange-
menter. 23 medlemmer 11-20 gange, 6 mere end 20 gange og 2 
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vedr. sauna og 
saunagus 

henholdsvis 35 og 37 gange. Tilsyneladende er det et bredt udsnit af 
medlemmerne, som benytter saunagus. De to ”storbrugere” får en 
henstilling om at begrænse sig og give plads til andre.  

b) Klargøring af saunaen: Meget få har meldt sig som villige til at bistå 
med reparation, rengøring og oliering af træværket i saunaen, og 
denne løsning må derfor opgives. Bestyrelsen forsøger at finde firma, 
som kan påtage sig opgaven. Det er derfor usikkert, om saunaen kan 
genåbnes den 1/9, forhåbentlig forsinkes åbningen kun nogle få dage.   

c) Økonomi og forbrug vedr. saunagus: Mødeforplejning for saunagrup-
pen skal følge principperne for andre grupper og begrænse sig til di-
verse vand. Udgifterne til gus-arrangementer er beskedne. Sammen-
holdt med bred medlemsdeltagelse indebærer det, at der fortsat ikke 
indføres betaling for deltagelse i saunagus.  

5. Forslag til æn-
dring af ved-
tægter 

Den nedsatte arbejdsgruppe om ændring af vedtægterne (Jørgen, Mi-
chael, Søren og Pernille Alberg) har afleveret sit forslag til bestyrelsen. De 
væsentligste forslag til ændringer er:  
1) Udbygning af formålsparagraffen 
2) Ændring af tidsfrister i forbindelse med generalforsamlingen, primært 
med sigte på at øge antallet af dage mellem indgivelse af medlemsforslag 
og udsendelse af endelig dagsorden 
3) Præcisering af bestyrelsens kompetence 
4) Ny paragraf om eksklusion af medlemmer 
5) Ændringer af regler om ekstraordinær generalforsamling 
6) Omstrukturering af vedtægternes opbygning  
Arbejdsgruppens forslag følger de anbefalinger, gruppen har fået fra DGI.  
Bestyrelsens beslutning: Vi går videre med arbejdsgruppens forslag, præ-
senterer det for medlemmerne i Nyhedsbrev, lægger det på hjemmesiden 
og åbner for kommentarer pr. mail. Desuden arrangeres ”træf-bestyrel-
sen-møder” i løbet af oktober og november, hvor interesserede kan møde 
repræsentanter for bestyrelsen med mulighed for forklaring, kommenta-
rer og drøftelse. Forslaget færdiggøres derefter med sigte på forelæggelse 
for næste ordinære generalforsamling i februar 2026. 

6. Medlemmer og 
venteliste 

Aktuel status:  
Antal medlemmer: Som besluttet på sidste bestyrelsesmøde optager vi 50 
medlemmer pr. 1/9. Besked til de pågældende er udsendt. Medlemstallet 
er herefter 783. 
Ventelisten: Efter optagelse pr. 1/9 er der 231 på listen. 
Beslutning: Der åbnes nu igen for optagelse på ventelisten. Der lukkes 
igen, hvis/når vi har optaget 500.  

7. Hjemmesiden Hjemmesiden fungerer, Michael søger at håndtere diverse udfordringer, 
herunder problemer med beskeder vedr. venteliste, hvor man skal huske 
at se efter i spamfilteret. Claus kontakter vores eksterne webbdesigner.  
Hjemmesidens link til badevand.dk bør genetableres.  

8. Økonomi Økonomien ser fornuftig ud.  
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9. Kommende ar-
rangementer 

a) Velkommen til nye medlemmer: Søndag den 31/8 kl. 9-10 bydes nye 
medlemmer velkommen i klubhuset. Der er rundvisning og udlevering 
af låse-armbånd. 

b) Træf bestyrelsen: Der arrangeres 2-3 ”træf-bestyrelsen-møder” i løbet 
af oktober og november, hvor interesserede kan møde repræsentan-
ter for bestyrelsen - primært om forslaget til ændring af vedtægterne. 

c) Førstehjælpskurser: 2 stk. forventes snarest udbudt. 

10. Emner fra hus-
gruppen 

a) Rengøring:  Aftale med det hidtidige rengøringsfirma (Bidstrup) er op-
sagt pr. 31/8. Der er indgået ny aftale med firmaet Nordic facilities ser-
vice/InuaSauna, som har mere ekspertise vedr. rengøring af sauna. 
Udgangspunktet er to gange ugentligt rengøring, samt hovedrengøring 
sidste onsdag i hver måned.  

b) Ang. skridsikre måtter i omklædning i saunahuset: Mulighederne for at 
finde en holdbar løsning på de våde glatte gulve er undersøgt. Alle 
med ekspertise i emnet siger, der ikke findes en brugbar løsning. Alle 
må bevæge sig med forsigtighed, bruge skridsikre badesandaler o.l. 
samt sørge for løbende/konstant optørring af vandet.   

c) Skohylder i Saunahuset: Vi afventer forslag til konstruktiv løsning. 

11. Nyhedsbrev Drøftelse af kommende emner til Nyhedsbrev, herunder info om nye 
medlemmer, venteliste, rengøring, arbejdsgruppe om sauna og forslag om 
ny broløsning, udkast til nye vedtægter, brugsretsaftale til klubhuset, re-
paration og rengøring af saunaen og kommende arrangementer. 
Saunagus – status vedr. brug og betaling 

12. Næste besty-
relsesmøde 

Næste bestyrelsesmøde holdes torsdag den 9/10 kl. 18.30 -21 i Klubhuset. 

13. Eventuelt Skiltet på broen med ”ingen hund i vandet” er forsvundet. Nyt sættes op. 

 


